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ДОКЛАД ОТ ПРОВЕДЕНО ОБЛАСТНО УЧЕНИЕ С УЧАСТИЕТО НА СИЛИТЕ 

НА ЕДИННАТА СПАСИТЕЛНА СИСТЕМА ПРИ НАСТЪПИЛО ПТП С 

ПОСТРАДАЛИ 

 

Учението се проведе на 27.11.2025 г. от 10.00 часа до 13.00 часа. То беше в два етапа–

теоретична и практическа част. Тема на учението беше „Спасителна верига за опазване 

живота и осигуряване на ефективно и адекватно реагиране на компетентните органи при 

получаване на сигнал за верижно пътнотранспортно произшествие с пострадали между три 

МПС и паднал лек автомобил в пропаст“. 

Теоретичната част на учението се проведе от 10:00 ч. до 10:40 ч. в зала 101 на Областна 

администрация Ловеч. Участниците в тази част на учението бяха представители на РДПБЗН 

– Ловеч, ОД МВР – Ловеч, ЦСМП – Ловеч, БЧК – Ловеч, ОПУ – Ловеч, ОО „АА“ – Ловеч и 

община Ловеч. 

Секретарят на Областната комисия по безопасност на движението изказа встъпителните 

думи по откриване на учението, като запозна присъстващите с основанията за провеждане 

на учението и пред подготовката, след което даде думата на ръководителя на учението 

Комисар Радомир Радев – Директор на РДПБЗН – Ловеч.  

В теоретичната част бяха посочени основните аспекти на събитието, като етапи и всяка 

институция какви мерки трябва да предприеме, съгласно утвърден план за провеждане на 

учението. 

Основните цели на учението са подобряване на координацията и взаимодействието между 

съставните части на Единната спасителна система в Ловешка област и повишаване на 

готовността за реагиране при тежки ПТП, отработване на ситуации и дейности, изискващи 

осъществяване на единно ръководство на силите и средствата в условията на тежко 

пътнотранспортно произшествие с пострадали, тренировка за оценка на обстановката и 

вземане на правилни решения и действия от членовете на областния щаб за изпълнение на 

плана за защита при бедствия при  пътнотранспортни произшествия, както и  на действията 

на екипите от териториалните структури на ОД МВР – Ловеч,  РДПБЗН – Ловеч, ЦСМП – 

Ловеч, БЧК – Ловеч,  ОПУ – Ловеч, ОО „АА“ – Ловеч и община Ловеч, проверка готовността 

на ОДМВР – Ловеч и Областно пътно управление – Ловеч, чрез своите териториални 

структури, както и община Ловеч за създаване на адекватна и безопасна временна 

организация на движението при временно затваряне на участък от републиканската пътна 

мрежа на територията на общината, повишаване практическите умения на служителите от 

различни структури за спасяване на хора и предотвратяване на последствията от ПТП при 

зимни условия, практическо проиграване на взаимодействието между силите на ПБЗН и 

привличането  на допълнителни сили от съседни общини и други области, проверка за 

спазване на изискванията за безопасност и здраве и тренировка на работата на сформирания 

временен щаб за координация и управление на силите и средствата. 

Преди започване на учението, ръководителите на всички участващи структури 

организираха провеждането на извънреден инструктаж на служителите си за спазване на 

изискванията за безопасност и здраве при работа, съгласно изискванията на „Наредба № РД-

07-2/16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж 

на работниците и служителите по правилата за осигуряване на ЗБУТ“, като се обърна 

внимание на действащите вътрешноведомствените нормативни актове, касаещи изисквания 

за безопасност и здраве при конкретната дейност на отделните структури. За опасностите, 

съпътстващи конкретния инцидент се изпълняват указанията на ръководителя на учението 

или назначения от него отговорник по безопасност и здраве. 

Екипите на ОДМВР и РДПБЗН използваха наличните Тетра терминали и УКВ радиовръзки. 
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Практическата част беше от 11.00 часа до 12.35 часа в в гр. Ловеч, ул. „Търговска“,  мест. 

„Пресечената скала“.  

Комуникацията с членовете на Общински щаб за изпълнение на плана за защита при 

бедствия беше директно чрез ръководителя на учението, а за всички останали чрез 

Оперативен център на РДПБЗН Ловеч.  

Учението на терен започна с подаден сигнал в 11:16 ч. в Районен център 112 – Монтана, 

като граждани съобщават за паднали камъни на път от РПМ с последвало верижно пътно-

транспортно произшествие между три МПС – автобус и два леки автомобила. Вижда се и 

друг лек автомобил, паднал в дълбока пропаст. Има пострадали. Мястото е  гр. Ловеч, ул. 

„Търговска“,  мест. „Пресечената скала“. 

В 11:17 ч. операторът от РЦ 112 приложи процедурата за реагиране при получаване на сигнал 

за тежко пътнотранспортно произшествие с пострадали и предаде съобщението на 

компетентните органи. В 11:19 ч. беше извършена организация по незабавно изпращане на 

дежурни екипи от основните части на ЕСС по най-краткия маршрут за придвижване до 

местопроизшествието. 

В 11:19 ч. дежурният в ОДЧ на ОДМВР Ловеч е получил сигнала и след изпращане на 

екипите на Сектор ПП и РУ МВР – Ловеч се предприеха действия по докладване на 

Директора на ОДМВР, докладване в ОДЦ – МВР, уведомен е Националният 

координационен център по БДП към ГДНП и в последствие се изпрати писмена справка, 

информиран е Областен отдел „Автомобилна администрация“ Ловеч за тежкото ПТП 

участието на автобус, извършена е координация с ОПУ за временна организация на 

движението, беше информиран пресцентъра на ОД МВР, бяха уточнени броят на 

пострадалите и самоличността им. Изпрати се заповед на директора на ОДМВР за 

въвеждане на Процедура № 1 по план СПАСИ до останалите структури. 

В същия час дежурният в ОЦ на РДПБЗН Ловеч получи сигнала  и докладва на директора на 

РДПБЗН и изпрати екипи за предприемане на действия, бяха уведомени НОЦ при ГДПБЗН-МВР 

за получения сигнал и предприетите до момента действия, също така след получената 

информация от мястото на произшествието се осъществи връзка с БЧК, ЦСМП и ОДМВР 

за потвърждаване, обмен на информация и необходимост от други екипи.  

Изготви се искане до НОЦ-ГДПБЗН за допълнителни сили от сектор СОД-Велико Търново. 

Осъществи се връзка с всички ангажирани структури за координация на действията и 

взаимодействие.  

В 11:22 ч. полицейски наряд на сектор „Пътна полиция при ОД на МВР Ловеч пристигна на мястото 

и установи фактическата обстановка: осигуриха безопасността и реорганизацията на движението, 

съвместно с екипите на РУ-Ловеч, осигуриха охрана и запазване на местопроизшествието, оказаха 

съдействие на екипите от ПБЗН и ФСМП за спасяване на пострадалите, събиране на данни 

за последваща обработка на ПТП- установяване броя на участниците и регистрационните 

номера на ППС, самоличността на пострадалите лица и очевидци, нанесените щети на 

превозните средства, на пътните съоръжения и принадлежности, беше уведомен дежурният 

в ОДЧ на ОДМВР Ловеч за участие на автобус с пътници в ПТП. Те бяха ангажирани с 

посрещането на екипите на Сектор СОД при РДПБЗН Велико Търново и се ръководене на 

техните действия.  

В същия час 11:33 ч.  пристигна на място и екипа на ЦСМП – Ловеч, които извършиха преценка на 

състоянието на пострадалите и ги сортираха по системата START, съгласно тежестта на травмите 

и проведоха ABCD мероприятия, след което проследиха показателите на тежко пострадалия и му 

оказаха помощ до неговото освобождаване, прегледаха леко пострадалите и ги направляваха към 

пункта на БЧК. 

В 11: 34 ч. пристигна екип на РСПБЗН – Ловеч, които построиха шлангова линия за гасене на МПС 
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и се взеха мерки за защита от пожар на съседните МПС-та. Предприеха се действия с хидравличен 

комплект инструменти за рязане и разпъване на купето на първия автомобил, къде беше затиснат 

водача на МПС-то. 

Ръководството и екипите на община Ловеч организираха свикване на служители от Отдел МКС за 

участие във временната организация на движението в града. Издадена беше заповед за свикване на 

членове на Доброволното формирование към община Ловеч, които да вземат участие в 

разчистването на срутището. 

В 11:36 ч.  „Доброволен екип за реакция при БАК“ – Ловеч, оказаха долекарска помощ на 

леко пострадалите от автобуса, който са с охлузни рани и уплаха. Оказана беше и 

психосоциална подкрепа за пострадалите и осигурени одеала и топли напитки. 

В 11:36 ч. екип на Областен отдел „Автомобилна администрация“ Ловеч пристигна в района 

на инцидента където при ПТП има участие на автобус с пътници и оказа съдействие за 

регулиране на тежкотоварния трафик и запазване на следите от ПТП. Осъществиха контрол 

и административно-наказателна дейност по Закона за автомобилните превози. 

В 11:42 ч. екипа на ПБЗН осигури достъп до тежко пострадалият от лекия автомобил, който 

беше поставен на носилка от екип на ЦСМП и транспортиран до Спешно отделение на 

МБАЛ – Ловеч.  

Екипът на Сектор СОД при РДПБЗН – Велико Търново пристигна на място в 11:55 ч. и бяха 

предприети действия по спускане в пропастта, разузнаване и преценка на обстановката. 

Пострадалият беше осигурен и изваден от пропастта по алпийски способ и предаден на екип 

на ЦСМП за транспортиран до Спешно отделение на МБАЛ – Ловеч. 

В 12:05 ч. екип на Опорен пункт-Ловеч и фирма ЕКО пристигнаха в района на инцидента, 

който след приключване на спасителните дейности и ликвидиране на произшествието да 

предприемат действия по почистване на пътя.  

В 12:35 ч. ръководителят обяви край на учението и разпореди разчистване и възстановяване 

на нормалната проходимост на пътния участък. 

 

В заключение може да се отбележи, че целта на учението е изпълнена успешно, съгласно 

предварително изготвения и одобрен план за действие. Участниците в учението подходиха 

изключително професионално и отговорно и не на последно място беше проверена 

готовността на отговорните институции при такъв инцидент, при лоши атмосферни условия. 

Оттук можем да отбележим, че такъв тип учения са изключително полезни за готовността 

на действие на институциите, отговарящи за проблематиката на безопасност на движение 

по пътищата.  

 

 

 

Изготвил: 

Виолета Николова 

Гл. експерт в дирекция АКРРДС 
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